

“金融活水”壮根基

——邵阳农商银行支持地方经济高质量发展系列报道之三

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 文春艳

6月10日,走进邵阳经开区进站路与宝隆路交会处西北角,湖南宝东制药有限公司全产业链项目建设现场塔吊林立,机器轰鸣,总投资20亿元的重点项目正火热推进。在这背后,是邵阳农商银行以金融活水精准滴灌,为地方重点项目注入强劲动能。

精准对接 跑出服务加速度

作为湖南省在建的重点招商引资项目,湖南宝东制药有限公司全产业链项目一期投资10亿元,完工后将建成22条生产线,以及符合GMP认证要求的现代化制剂工厂、原料工厂、药品检测中心和研发中心。

回忆项目建设初期,湖南宝东制药有限公司副总经理孙静仍历历在目:“我们对接了多家银行寻求融资,却始终没找到合适方案。”关键时刻,邵阳农商银行金融服务团队主动上门调研。“他们对建设规划、资金需求,甚至每月工程进度都问得十分细致。”孙静说,当时公司对金融政策理解不深,邵阳农商银行专业团队及时上门,精准对接并详细解读政策,助力公司规划资金运作。该行主动服务、贴心关怀的态度,让孙静感受到其对客户的真诚与重视,最终坚定

选择合作。“更难得的是,他们做到了全周期服务与‘陪伴式成长’。”从项目立项时的政策咨询、融资方案设计,到建设期的资金调配、放款审批,再到投产后的流动资金管理,邵阳农商银行始终与企业并肩前行。

创新服务 打造合作新样板

谈及融资过程,孙静坦言曾有担忧:“项目建设周期长、资金需求大,最怕银行中途收紧信贷。”而邵阳农商银行的举措让她安心。针对项目特点,该行创新推出“一次授信、分次使用”贷款模式,采用“股东担保+在建工程授信”灵活担保方式,给予4%优惠利率支持,并建立进度放款机制,依据工程实际进度分批次发放贷款。截至目前,已为该项目发放贷款4000余万元。

孙静表示:“邵阳农商银行不仅决策效率高,更在于真正理解实体企业痛点。无论是资金需求,还是企业个性化诉求,都能快速响应、满足。”在其金融支持下,项目一期建设进展顺利。优惠利率与在建工程抵押创新方式,有效盘活资金链。施工现场,工人们紧张作业,现代化厂房已具雏形。孙静介绍,预计今年8月底部分产线试生产,2025年底前建成投产。项目建成后,将形成完整产业链,填补邵阳

高端生物医药制剂领域空白,夯实产业基础,推动生物医药产业升级。

深耕本土 谱写发展新篇章

湖南宝东制药有限公司全产业链项目,仅是邵阳农商银行服务地方经济发展的一个缩影。近年来,该行立足邵阳,持续创新金融产品与服务模式,累计为全市重点项目提供超3.5亿元信贷支持。

“我们创新‘贷前调查、贷中跟踪、贷后管理’全流程服务模式,定期走访企业,掌握经营与融资需求。”邵阳农商银行业务部负责人介绍,银行建立重点项目名单制管理,实行“一项目一方案”服务机制,针对不同产业特点,开发流水贷、邵阳快担、企业福祥便民卡等特色产品,并优化审批流程,将企业贷款平均办理时间缩短至最短5个工作日。

“有了金融后盾,发展信心更足。”孙静算了一笔账:项目全面投产后,预计年产值超30亿元,每年为地方财政贡献2.5亿元税收,还能直接创造1200多个就业岗位。谈及未来合作,孙静满怀期待:“希望与邵阳农商银行在更多领域深入合作,通过‘金融+产业’深度融合,拓宽融资渠道、降低成本,借助其行业经验与资源,探索生物医药产业新增长点。”

从多头检查到一次完成 数字化手段为企业减负

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 周群)6月11日,记者从市市场监督管理局获悉,该局近日出台新规,全面推行“入企扫码”“综合查一次”制度,通过数字化手段规范涉企行政检查,切实减轻企业负担,优化营商环境。

根据新规,市场监管执法人员开展涉企检查时,须通过相应系统获取“入企码”,并实时上传检查信息,确保行政检查全程可追溯。“综合查一次”制度则通过明确牵头单位、整合检查事项,实现“进一次门、查多项事”。例如,对食品生产企业的检查原需多个业务科室分别开

展,现由食品生产监督管理科牵头,一次性完成所有关联检查,避免多头执法。

“过去企业反映,不同部门检查过于频繁,现在有了扫码制度,所有检查都需留痕,大大规范了检查行为。”市市场监督管理局相关负责人表示,新措施将实现“三减少”目标:减少现场检查对象、减少检查频次、减少对企业的影响。预计实施后,涉企检查频次将下降30%以上,切实为企业减负松绑。

据悉,新制度实施后,企业可通过相关系统查询检查记录,并对违规检查行为进行监督举报。

邵阳市道路运输服务中心揭牌

道路运输从业者有了“娘家”

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 余晓平 任丽凯)6月10日,邵阳市道路运输服务中心揭牌成立。这一举措标志着全市道路运输从业者从此有了专属“娘家”,也意味着我市道路运输服务管理工作开启全新篇章。

新成立的邵阳市道路运输服务中心于2025年1月2日经上级批准设立,将全方位覆盖道路运输领域服务保障工作:承担道路运输管理事务、构建行业信用体系,开展教育培训、应急运输调度,推进信息化建设、落实运营补贴,协助安全事故调查等,为客货运输行业提供全链条

服务支撑。

该中心将重点改善客货运营环境,把对从业者的“关爱关怀”落到实处。通过加大对道路运输企业安全生产帮扶指导,协助企业完善安全生产管理制度,组织针对性培训,切实提升从业人员安全素质与应急处置能力,为行业稳健发展筑牢根基。

该中心负责人表示,中心将以企业和车主需求为导向,创新服务模式,全力打造集政策咨询、业务办理、权益维护于一体的综合性服务平台,助力邵阳道路运输行业高质量发展。

交通系统闻“汛”而动

鏖战72小时护道路运输安全

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 王焱)6月10日上午, G320洞口段洞口塘隧道车流如织,平整的路面与往常无异。48小时前这里曾因山体滑坡全面中断,经交通部门3小时紧急抢通,才恢复“血管”功能。面对本轮历史罕见强降雨,市交通运输系统以“汛”为令,1600余名应急人员鏖战72小时,全力守护道路运输安全。

6月8日凌晨,特大暴雨突袭邵阳,累计降雨量突破历史极值,交通大动脉遭遇严峻考验。市交通运输局超前部署,依托30条防汛硬措施,启动“三级包保”暗访机制,18个应急物资储备库提前完成沙袋、冲锋舟等装备预置,全市交通运输系统应急分队进入24小时待命状态。

暴雨如令,闻“汛”而动。洞口县交通运输局接到洞口塘隧道险情报告后,立即调配3台挖掘机、

2台装载机赶赴现场,采取“机械清障+人工疏导”的作战模式,仅用3小时便打通生命通道。同样在洞口,草罗公路项目部遭遇洪水围困时,负责人带领员工于凌晨5时紧急转移,成功实现“零伤亡”;S334线等3条受阻县道经12小时连续奋战,于当日恢复通行。截至10日,全市6条受灾道路中已有4条恢复通车,剩余2处中断路段均设置警示标志并实施交通管制。

当前,全市交通运输系统正开展“拉网式”安全排查,重点针对临水临崖、桥梁涵洞等127处隐患点建立动态台账。同时启动“气象+交通”联动预警机制,实时共享天气数据,确保后续强降雨应对工作科学高效。“我们将持续保持战时状态,用交通人的坚守,筑起守护群众安全的坚固屏障。”市交通运输局相关负责人表示。



6月8日,市区桃源路因强降雨出现道路积水。当日,市市政维护事务中心工作人员迅速出动,携带抽水泵、疏通杆等专业设备开展作业。图为工作人员采取揭雨水井等方式,加速积水消退。

易蓝 曾媛
摄影报道



42米云梯消防车入列

救援迎来“高空卫士”

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 周丽霞)6月11日上午,洞口雪峰消防救援站正在进行高层建筑救援训练。其中,一款“高空作战神器”格外引人注目——这个大家伙能将消防救援人员送上42米的高空。6月5日,洞口雪峰消防救援站最新列装新型云梯消防车。这辆承载着先进救援科技的云梯消防车堪称“空中

卫士”,最大伸展高度达42米,集高空喷射、抢险、救援等功能于一体,可在扑救高层建筑火灾、营救遇险群众、抢救重要财产等工作中发挥重要作用。

作为雪峰山下的“安全前哨”,洞口雪峰消防救援站肩负着辖区山地、城镇的多样化救援重任。近年来,随着城镇化加速,高层建筑拔地而起,对高空救援能

力提出更高要求。此次云梯消防车的入列,不仅填补了救援站高空作业装备的空白,更标志着队伍从“地面攻坚”向“立体作战”的跨越升级。

“新装备就是新使命。”洞口雪峰消防救援站站长表示,全体指战员将以云梯消防车入列为契机,开展专项训练,打磨“空中救援”硬本领,确保关键时刻“拉得出、冲得上、打得赢”,为辖区群众生命财产安全和消防安全形势稳定提供坚实保障。目前,我市各县(市、区)消防部门均已列装新型云梯消防车。

货车突发自燃,油站员工临危不乱

4分钟后危机化解

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 周岩)“当时我整个人都吓懵了,完全不知所措。幸亏加油站的工作人员反应迅速,扑救得力,不然我的损失就大了,太感谢他们了。”6月9日晚,一位货车司机对中国石油火厂坪服务区员工的英勇表现感激不已。当日晚上,中国石油火厂坪服务区上演了惊心动魄的一幕:一辆货车在停车坪突发自燃,在服务区加油站员工的处置下,成功化解危机,未造成人员伤亡及财产损失。

当日21时35分,一辆满载货物的重

型货车缓缓驶入火厂坪服务区停车坪。司机停车后不久,突然闻到一股焦糊味,下车检查发现,车辆发电机部位正冒出滚滚浓烟,瞬间便燃起明火。由于货车装载的货物多为易燃物品,火势迅速蔓延,情况万分危急。

此时,正在加油站工作的员工高伟旗敏锐察觉到停车坪方向的异样。他立即放下手中工作,一边大声呼喊站经理刘国栋支援,一边迅速抄起身边的灭火器,朝着起火货车奔去。到达现场后,员工们没有丝毫慌乱。凭借日常安全培训和应急演练

积累的经验,他们迅速展开扑救行动:部分员工负责使用灭火器对准火源根部喷射,压制火势;另一部分员工则疏散周边车辆及人员,设置安全警戒区域,防止意外发生。尽管现场火势凶猛,热浪袭人,但员工们毫不退缩,始终坚守在灭火一线。4分钟后,大火被成功扑灭。员工们来不及休息,又仔细检查货车,排除复燃隐患。

事后勘查显示,起火原因为发电机线路老化短路。由于处置及时,不仅保住了货车及货物,更避免了火势蔓延对服务区设施及环境的破坏。



洞口塘隧道抢通现场。